

Виноградов Петр Николаевич

(01.01.1910 – 08.03.1985)

Кавалер польского ордена Грюнвальда (Вертути Милитари)

Польский орден Грюнвальда – на щите два меча и даты 1410, 1945.

Ими награждались офицеры отличившиеся своим стратегическим умением, показавшие мужество, героизм в сложных ситуациях. Был одним из самых почитаемых, значимых орденов в Польской Народной Республике. Награждались офицеры, служившие в Войске Польском в годы Второй мировой войны, участвовавшие в окончательном разгроме фашистской Германии.

Виноградов П.Н. служил в Войске Польском по направлению советского командования, т. к наблюдалась нехватка офицерских кадров в польской армии потому, что значительная часть офицеров вошла с армией Андерса в состав английских войск.

В Войске Польском на первом этапе было большинство советских поляков или поляков-беженцев после событий 01 сентября 1939 года.

После начала освобождения Польши в Войске Польском начали служить и поляки освобожденных территорий, офицеры польской армии. Советские офицеры, служившие в Войске Польском, имели больше боевого опыта и у них были более товарищеские отношения с бойцами, не было высокомерия и стремления унижить рядовых солдат. Петр Николаевич Виноградовский (так звучала по-польски фамилия) служил надпоручиком в пехотной части. Его уважали бойцы, благодаря этому его подразделение (рота, а потом батальон) всегда выходило из боя с меньшими потерями и выполняло успешно задачи, поставленные командованием как на территории Польши, так и на территории Германии. Часть в которой воевал П.Н.Виноградов участвовала в штурме Берлина, успешно штурмовала хорошо укрепленные позиции врага. Для них война не закончилась капитуляцией Берлина, бои продолжались. Пётр Николаевич был ранен 9 мая 1945 года и День Победы он праздновал на больничной койке после удачно проведенной операции.

С праздничными датами у Виноградова П.Н. связана вся жизнь. 1 января 1910 года он родился в городе Иваново, а 8 марта 1985 года умер в г. Донецке. Иваново славился как столица текстильного края. Здесь учился, работал, участвовал в общественной и политической жизни страны. Был направлен на учебу в Москву, стал культармейцем, в составе культбригады посетил многие комсомольские стройки и не только комсомольские

(Беломорканал), многие города СССР. Был знаком с С.Есениным и Мейерхольдом. Любил читать стихотворения Есенина, петь под гитару, которой хорошо владел. Это помогало в короткие минуты отдыха на войне.

Пошёл добровольцем на фронт младшим офицером, участвовал в обороне Москвы, воевал на этом направлении до перевода в Польскую армию. После войны учился в политехшколе, окончил бухгалтерские курсы. Был направлен в Донбасс на восстановление народного хозяйства. Работал в стройтресте, в строительных управлениях, где и познакомился с будущей женой Надеждой Семёновной Боровлевой. В 1948 году у них родился сын Евгений. Строит маслозаводы и другие предприятия молочной промышленности, руководит некоторое время предприятием. Ещё один виток судьбы - направлен в Абхазию, где руководит строительством, помогает ему бухгалтерский опыт, опыт приобретенный в Донбассе.

Здесь в 1953 году родилась дочь Татьяна. В 1956 году возвращается с семьей в Донбасс. Работает в строительном тресте старшим бухгалтером. Бухгалтером быть хорошо, но рабочим быть почетнее, меньше ответственности. Решил заработать "горячий стаж", выйти раньше на пенсию. Поступает на Донецкий металлургический завод в доменный цех. Осваивает эту новую для себя специальность, пользуется почётом и уважением. Участвует в художественной самодеятельности, как ветеран Великой Отечественной войны встречался с подрастающим поколением, а если при нем была гитара, то это были незабываемые встречи. Продолжает работать и после выхода на пенсию несколько лет. После выхода на пенсию продолжает общественную деятельность.

Воспитывал внуков, воевал с "давлением". И даже накануне Женского дня 8 марта у него были назначены встречи. Ушел из жизни человек с активной жизненной позицией.

Все кто его знал, все, кто с ним встречался, запомнили его на всю жизнь!